

# Las Provincias de Levante

Paquetes para la venta, a 0'75 pesetas mano de 25 ejemplares. Toda la correspondencia administrativa se dirigirá al administrador.

D. Mateo Saiguer Almolín  
Crédito Público, 1  
No se devuelven los originales.

Año XVI.-Núm. 4698

Murcia: Miércoles 20 de Marzo 1901

Tres ediciones diarias

## Actualidades

### LABOR PATRIÓTICA

Dice la prensa de Madrid que han caído sobre los ministros diez mil pretensiones para destinos públicos, que significan diez mil familias necesitadas de un pedazo de pan para su sustento y que lo buscan con natural ansiedad en el presupuesto nacional.

Lamentemos el hecho, como síntoma triste de nuestra pobreza y de la falta de ocupación para huestes tan numerosas de la miseria.

No tenemos industrias, riquezas ni agricultura floreciente, para dar trabajo a los que tanto lo necesitan y caen sobre los destinos de la administración española como verdaderos asilados de la beneficencia política y de los ministros complacientes.

Para dar ocupación a esos diez mil pretendientes, hay que dejar cesantes y en la mayor indigencia a otros diez mil, y siempre tendremos un número enorme de necesitados que oprimen, acosados por las necesidades más imperiosas de la vida.

Esta desdicha social solo se cura con el fomento de la riqueza pública, para que en esta encuentren aquellos desgraciados la ocupación de que se ven privados.

La empleomanía es un cáncer social, que nutre y mantiene la pobreza.

Aparte de esos diez mil pretendientes, hay más de veinte mil en España que aspiran a ser alcaldes y concejales y que luchan denodadamente por conseguirlo.

Para estos no hay más política, ni más ideal que la administración del presupuesto municipal.

En tal de conseguirlo, piden al Gobierno atropellos, procesos y violencias de todo linaje, incluso la horca, si este último recurso fuera necesario.

No se dan cuenta de lo mucho que esos procedimientos dañan y quebrantan al Gobierno, que ellos dicen que apoyan y defienden.

Y si no se les da el presupuesto municipal, tan inmediatamente como lo exigen sus necesidades, reniegan de sus compromisos políticos, ingresan en el bando contrario y amenazan con una guerra sin cuartel.

El espectáculo resulta aflictivo; habituados a contemplarlo no nos damos cuenta por entero de toda su natural repugnancia.

Labor patriótica en extremo sería la de corregir esos antiguos resabios, que cada vez se revelan con mayor destemplanza.

Se da el caso, de que hombres sin prestigio y sin arraigo en los pueblos, piden, a título de políticos, el manejo del presupuesto municipal, a costa de perseguir y aun encarcelar a alcaldes y concejales que legalmente aparecen colocados en esos puestos.

No procuran estos aspirantes captarse las simpatías de sus conciudadanos para llegar lícitamente al cargo que desean: les basta con los procesos y los atropellos para realizar sus deseos, con todos los desprecios que de tales procedimientos se derivan.

No hay mayor enemigo de los gobiernos que esos y aquellos aspirantes.

El actual ministro de la Gobernación, curándose en salud, publicó en los periódicos la nota oficiosa sobre las instrucciones dadas a los gobernadores, para que no se prestaran a cometer esos atropellos, tan contrarios al programa del Gobierno.

Es una labor patriótica, defender a éste y a los gobernadores de las terribles acometidas de los pretendientes, que se han de irritar mucho si realmente no se truncan y voltean los Ayuntamientos en la forma violenta que es necesaria, para satisfacer apetitos tan incorregibles y obstinados.

## MADRID AL DIA

### SAN JOSE

La iglesia le aclama por su patrono y le ofrece a los fieles como modelo de santidad y fuente inagotable de protección divina y de favores celestiales.

Si el día de San José es la fiesta de todos los cristianos, lo es más de los pobres trabajadores. San José era un obrero como los que ganan la vida con el trabajo de sus manos, que honra y dignifica. Y la Iglesia no podía demostrar mejor su afecto hacia los pobres, hacia los que trabajan y sufren, que elevando a un obrero a la más alta dignidad que pudo conferir en la tierra, y al más glorioso trono que pudo elevar en los cielos.

Los humildes ven en San José su propia glorificación y su más acabado enalteamiento. La religión los invita hoy a que mediten en ese hecho admirable, a que vean si es posible amarlos más y demostrarles su amor de manera más elocuente.

Las gotas de sudor que brotan de la frente del obrero, las lágrimas que sus ojos derraman, las penas que sufre en la terrible lucha por la vida, la sociedad casi las desprecia, los hombres las olvidan; pero la Religión las recoge para formar con ellas las joyas de su corona de gloria.

Por eso el trabajo, que parece una maldición caída en el alma del obrero ateo, es bendición para el creyente. No ha subido ningún rico con sus riquezas, ningún grande con su fausto, ningún guerrero con su espada, ningún rey con su corona, a la altura a que subió San José con su sierra y su cepillo de carpintero.

Y no hará ninguna sociedad humana, ninguna escuela con sus adeptos lo que ha hecho con San José la Iglesia: es el patrono de 300 millones de católicos.

Id a San José, trabajadores humildes que buscáis inútilmente la dicha. Id a él. Es hermano vuestro y padre vuestro. Considerad que el pobre no tiene derecho, ni motivo, ni aliciente para ser malo: ser atormentado en este mundo por un infierno de deseos, prestarse a ser carne que se sacrifica en el matadero humano para que los demás gocen, y no tener fé, es el mayor de los tormentos.

Las criaturas deben aspirar a la felicidad, y el que aquí no la consigue, el que no puede soñar con que se le proporcionen las riquezas, comete el mayor de los errores y aun de los crímenes dejando de buscarla en la fé de su alma, y en la esperanza que de esa fé nace para el premio eterno de los cristianos. Los pobres padecemos en la tierra. ¡Tristes de nosotros si nos cerramos también las puertas del cielo!

### PEÑAFLORES

19-3-1901.

## CIÉZA

Jubilación. — Nombramiento. — Nuevo alcalde. — Enferma. — El Tiro Nacional.

En la sesión celebrada por este Ayuntamiento el día 13 del actual, se acordó la jubilación del oficial primero de la Secretaría del mismo D. Faustino Molina Andreu, con 900 pesetas anuales de pensión.

El Sr. Molina venía prestando hace más de 28 años sus servicios en dicha oficina, distinguiéndose siempre su actividad y su asiduo trabajo, por lo que bien merece la recompensa que se le ha concedido.

Para ocupar el cargo que desempeñaba el Sr. Molina, ha sido nombrado nuestro joven amigo D. Bartolomé Aroca Aroca.

Precedente de Madrid ha llegado a esta el nuevo alcalde liberal D. José Peña Marin, el cual tomará posesión de la alcaldía a la mayor brevedad.

Se encuentra enferma desde hace algunos días la bella Srta. Micaela Fernandez Camacho, a la que deseamos una completa y rápida mejoría.

Se han puesto al cobro los recibos de las cuotas correspondientes al presente mes, de los individuos que forman en esta la Sociedad del Tiro Nacional, cuyo importe unido a lo que se recauda en el venidero mes servirá para hacer frente a las primeras obras en el polígono.

En breve se recibirá, aprobado, el Reglamento de esta Representación local y las armas, diplomas y distintivos que se tienen pedidos a la Junta Central, por esta directiva. Cada día se inscriben nuevos socios y se

espera con ansia por todos el día en que comience la práctica del tiro, que será en Cieza un grato acontecimiento.

De Mula han pedido datos e informes, para constituir en la vecina ciudad otra representación del Tiro.

Vemos con satisfacción, que tan patriótica institución gana cada día nuevos adeptos, propagándose rápidamente por toda España.

CORRESPONSAL

## Entierro de la Sardina

Relacion de las cantidades recaudadas

	Pesetas.
SUMA ANTERIOR . . .	5890 50
D. Mariano Pérez Marin . . .	5
Hotel Sevilla . . .	125
Sr. Conde de los Campillos . . .	50
D. Pedro Navarro (cerería) . . .	10
Juan Montesinos (Recreativo) . . .	30
Café de Sevilla . . .	50
Total . . .	6160 50

(Continuará)

## Como se celebran los dias

(PEPE MAESTRE)

Nuestro querido amigo D. José Maestre, celebra sus dias en el Hospital de Portmán, prodigando a los pobres y desvalidos enfermos auxilios y consuelos.

Aplaudimos este piadoso procedimiento de celebrar sus dias, y aquí lo citamos más por ejemplaridad que por encomio de D. José Maestre, que no necesita de los nuestros.

Los que yacen en un asilo, han de encontrar grandes consuelos en tan piadosos sentimientos y los que, como D. José Maestre, comparten su fortuna con los menesterosos y educan a sus hijos en tan cristiana enseñanza, honran verdaderamente al Santo cuyo nombre ostentan.

El Hospital de Portmán vive bajo la advocación de San José y recibe del señor Maestre constante auxilio para su sostenimiento.

## DE ALHAMA

Jubileo. — Chápuli. — Fallecimiento.

19 de Marzo de 1901.

El Santo Jubileo que el domingo y ayer lunes se ha celebrado en este pueblo, ha estado concurridísimo por los muchos fieles que a él asistieron.

El fervor religioso que en casos como este demuestra villa tan culta, manifiesta el interés que los dignos sacerdotes tienen en hacer conservar la fé de sus feligreses.

Más de dos mil personas rezaban acompañadas de los melodiosos cánticos de la letanía, desde las cuatro de la tarde que salieron de la parroquia, hasta las seis que regresaron, después de visitar la iglesia de la Concepción.

La muchedumbre que asistió a tan memorable acto, no cabía en la espaciosa iglesia, guardándose, a pesar de esto, el más correcto orden y prudencia, debido a nuestro incansable y celoso párroco D. Federico Ibernón, que en un breve discurso hizo comprender a sus feligreses la seriedad y recogimiento que acto tan solemne requería.

Si los demás pueblos de nuestra nación católica imitaran a éste, llegaríamos a comprender los altos fines que Su Santidad Leon XIII se propone conseguir.

Ha llegado a este, acompañado de su familia, nuestro querido paisano el exgobernador de Alicante D. Federico Chápuli, el cual ha sido visitado por sus numerosos amigos, a quienes ha manifestado una vez más el cariño que les profesa.

Ha fallecido después de larga y penosa enfermedad nuestro apreciable amigo don Marcial Sanchez Galian, oficial primero de este Ayuntamiento; su muerte ha sido muy sentida por las grandes simpatías que gozaba entre sus paisanos.

Damos nuestro más sentido pésame a su inconsolable familia.

Javaloy.

## Productos de esta region

Durante la última semana se han exportado al extranjero por el puerto de Cartagena, los siguientes productos de esta region: Naranjas, 155.376 kilos; peras, 1.920 idem; pimiento molido, 1.050 id.; sardina salada y prensada, 500 id.; arroz, 600 id.; diez cebezas de ganado asnal; bacalao, 100 kilos; chorizos, 130 id.; plata en moneda española, 50 idem; mineral de hierro, 3.500.000 id.; plomo argentífero, 141.029 idem; pirites de hierro, 180.000 id.; plomo desplastado, 65.300 idem; bronce viejo, 3.742 id.; blenda, 250.000 idem; mineral de zinc, 450.000 id.

## ANDANDO POR MURCIA

El ministro de Hacienda, mi antiguo amigo, ha ordenado a los Delegados de idem, impongan a las Comunidades religiosas la contribución que les corresponda, para ir afirmando el sentido democrático.

Por lo pronto impondrán aquí una fuerte cuota a los frailes de la Luz, por la industria de la fabricación de escobas, en la que tienen invertidos muchos millones, ganando un verdadero caudal.

Los frailes dirán que la industria escobera está hueca (por la caña) y muy arrastrada por los suelos.

Sin embargo, no habrá salvación para la cuota contributiva.

Pues tampoco pueden escapar del tributo los conventos de monjas, por la dulce industria del arroz con leche y otras golosinas.

Me dicen que cada bizcocho tiene que llevar un timbre de diez céntimos, el número de la cédula personal de la Madre tornera y un certificado de estar al corriente en la contribución.

Los ingresos del tesoro se aumentarán considerablemente.

La hacienda española se irá salvando con estas reformas.

A los Franciscanos de Santa Catalina del Monte, también les impondrán tributos por dar comida a los pobres y enseñar gratis a mucha gente humilde que allí aprende a leer y a escribir.

Nada se ha resultado aun para rebajar los grandes sueldos a los excelentes fumadores, que los cobran del presupuesto, sin otro trabajo que firmar la nómina.

Estas reformas económicas, van más despacio.

Los ministros necesitan gangas para calmar a los descontentos y no es cosa de suprimir las plazas de cincuenta mil reales, que son tan eficaces para curar las afecciones del estómago.

Esta mañana en mi «Andando por Murcia» me he aproximado a la orilla del río.

Había allí mucha gente contemplando la riada.

Aquellas aguas turbias son oro en polvo que dejamos escapar al mar: riego y abonos. Me acordé de tantos informes y ofertas del Madrid oficial para aprovechar esa riqueza.

Por que el tiempo pasa y las aguas se siguen marchando al mar, después de esa política hidráulica tan pregonada como teórica.

Así se marcha el agua que luego nos hace tanta falta.

Y sigan los expedientes.

Me dicen que se están cometiendo los grandes robos en la plaza de Abastos, por falta de peso.

No lo creo: es seguro que el peso estará justo.

Después de los 7423 acuerdos del Ayuntamiento y de las numerosísimas multas que no se han cobrado, es imposible que se defraude al público.

La lección ha sido terrible y el escarmiento ejemplar.

Camilo

## Las procesiones de Lorca

Continúan con gran animación los preparativos para las magníficas procesiones en Lorca.

De un colega lorquino copiamos las siguientes manifestaciones que revelan el entusiasmo de que están poseídos en aquella ciudad.

Dice así: «Nunca como ahora se ha notado la animación y entusiasmo que reina este año para la organización de nuestras famosas fiestas; es una verdadera fiebre procesional, ó mejor dicho, «¡el diálogo!»; numerosas comisiones cruzan nuestras calles a cada momento; los unos en busca de dinero, los otros organizando el personal que ha de tomar parte; los de allá conquistando muchas que vistan los ricos trajes de grupos de ambos sexos y todos, en fin, prestando su persona y el tiempo de que disponen para cooperar a la realización del pensamiento, y puede decirse que la vida activa que se nota en Lorca la convierte en otra clase de población, sacándola de su quietud acostumbrada; así que, como esperamos que las procesiones próximas, a merito de los trabajos que se realizan, han de resultar un espectáculo brillante y digno de la admiración de propios y extraños, al menos compensará a los pensamientos con la satisfacción de ver coronados sus esfuerzos.»

## Boletín Provincial de Hacienda

Ingresos de hoy.

	Ptas.	Cts.
Derechos reales . . . . .	705	88
Contribución sobre utilidades . . . . .	129	24
Urbana defraudación . . . . .	4640	62
Admor. Lotería número 3 . . . . .	1907	88
<b>Resultas</b>		
Contribución sobre utilidades . . . . .	500	12
Minas . . . . .	71	56
Impuesto sobre pagos . . . . .	237	49
<b>Total . . . . .</b>	<b>4199</b>	<b>23</b>

Pagos para mañana

Devoluciones de depósitos . . . . .	238
A D. Venancio Cañada . . . . .	60 99
>> Juan María Yarza . . . . .	642 20
>> Luis Márquez . . . . .	345 80
>> José Calvo . . . . .	1347 60
>> Manuel Baleriola . . . . .	26 88
Al Sr. Admor. de Correos . . . . .	215
Al Sr. Jefe de Telégrafos . . . . .	14 83

Libramientos recibidos: De Instrucción pública y Agricultura, importantes 1.261 pesetas 74 céntimos expedidos a favor de D. José Calvo, D. Luis Márquez, D. Juan M. Yarza y D. Venancio Cañada.

De Gobernación, por valor de 291 pesetas 70 céntimos a favor del señor jefe de Telégrafos, de D. Manuel Baleriola y del señor administrador de Correos.

Resoluciones comunicadas por la Dirección general de Clases pasivas: Se concede retiro, con el haber mensual de 225 pesetas, al capitán de infantería de Marina D. Nicenor Soria Fernández.

## Notas del día

Bien se conoce, señores, que escritores y poetas para los Juegos florales han apretado de veras, pues llegan a ciento y pico los partos que hasta la fecha van presentados, lo que gran entusiasmo demuestra.

Ha despertado el certamen ilusiones muy risueñas y para alcanzar los premios en tan brillante pelea acuden los paladines de Murcia y los de otras tierras, porque la luz de la gloria como el sol deslumbra y ciega.

Va a ser la lucha muy grande y, por lo tanto, el que venza podrá levantar, si quiere, con orgullo la cabeza; porque salir vencedor en una lid como esta, no es una cosa tan fácil que la consigue un cualquiera.

Como es natural, habrá desencantos por docenas, porque los premios son pocos y muchos los que pelean; mas luego resultará, lo digo cual si lo viera, que aquí no ha escrito ninguno... ¿Quién la derrota confiesa?

«El Correo» de la Corte se queja, y tiene motivo, de los muchos aspirantes que solicitan destinos y no dejan de reposar ni un momento a los ministros.

Más de diez mil peticiones, dice el colega aludido, han hecho hasta la presente al gobierno sagastino, y aun se espera que hagan más, a juzgar por los indicios.

Hay mucha gente que tiene pendiente el alma de un hilo y fía su salvación, ¡es natural! al destino; que el que se ahoga se agarra con indecible ahínco lo mismo a un junco que a un hierro, aunque éste esté enrojecido.

No es raro, pues, que no dejen reposar a los ministros, los que esperaban con ansia llegara el cambio político para pagar al casero y levantar el cocido; como tampoco será extraño, contra lo dicho por «El Correo» también, que cansados y aburridos los ministros, por librarse del solicitar continuo, de la noche a la mañana empiecen a dar destinos, porque es la manera única de salir del compromiso.

Dox Gtz.

